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Köszöntő

A Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Kar 
által 2024. évben alapított tudományos folyóirat 
első lapszámának olvasóit, szerzőit nagy örömmel 
és tisztelettel köszöntöm. A folyóirat alapításá-
ban együttműködő partnerünk az Állatorvostu-
dományi Egyetem Állatvédelmi Jogi, Elemző- és 
Módszertani Központja, amelynek szakmai támo-
gatása a folyóirat koncepcionális kialakításában 
elévülhetetlen.

Szándékunk szerint a folyóirat hiánypótló jelleg-
gel betölti azt az űrt, amellyel a különböző tudo-
mányterületeket összekapcsolásával mértékadó 
kutatási eredményeket, szakmailag megalapozott 
nézőpontokat közvetít. Az állatvédelem, állatjóllét 
fókuszú transzparenciát a hazai és a nemzetközi 
érdeklődők számára is biztosítja.

A folyóirat tudományos igényességét a szakmai 
szempontok alapján összeállított szerkesztő bi-
zottság és tanácsadó testület biztosítja, garan-
tálja. Reményeik szerint a megjelentetett tanul-
mányok igazolni fogják szándékaink és céljaink 
megvalósulását, amellyel hozzájárulhatunk a té-
materület magas szintű műveléséhez.

Prof. Dr. Csák Csilla
Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi kar dékán

Acta Animalia Hungarica Tanácsadó Testület tiszteletbeli 
elnök
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Tisztelt Olvasó!

Ritkán adatik meg az a megtiszteltetés, hogy egy 
új tudományos folyóirat születésénél bábáskod-
hatunk, különösen egy olyan kiadvány esetében, 
amely nemcsak egy szűken vett szakterületet, 
hanem interdiszciplináris szemléletet képvisel. Az 
Acta Animalia Hungarica első száma mérföldkő: 
egy olyan fórumot teremt, amely összekapcsolja 
az állatvédelem, az állatorvoslás, a jog és a társa-
dalomtudományok területén dolgozó kutatókat. 
Ma már világos, hogy az állatok jólléte nem pusz-
tán etikai kérdés, hanem egyben humán- és álla-
tegészségügyi, jogi és gazdasági kihívás is.

A magyar állatorvosképzés mindig is a komplex, 
széles látókörű oktatásáról volt híres. Az állatorvo-
sok az állatok gyógyítása mellett, a társadalom és 
a természet közötti egyensúly őrei is, az állatorvos 
számára az állatok iránti tisztelet és az emberek 
iránti felelősség kéz a kézben jár. Az Acta Animalia 
Hungarica ezt a szellemiséget képviseli, hiszen az 
„One Health, One Welfare” elvén alapuló tudomá-
nyos közlés hírvivője és kiemelt célja, hogy hidat 
képezzen a különböző tudományágak között. A 
fenntartható állattartás, a vadon élő fajok védelme 
vagy akár az állatokkal kapcsolatos bűnmegelőzés 
olyan területek, ahol az állatorvosi, a jogi és a ter-
mészettudományos szemlélet egyaránt elenged-
hetetlen.

A most induló tudományos kiadvány egyben az 
Állatorvostudományi Egyetem és azon belül a 
2021-ben alapított Állatvédelmi Jogi, Elemző- és 
Módszertani Központ tevékenységének egyik fon-
tos állomása is. A Központ megalakításának egyik 
célja, hogy erősítse az állatvédelem és az állatjól-
lét tudományos megalapozottságát, támogassa 

a jogalkotást és a társadalom szemléletformálá-
sát. Hiszem, hogy ez a folyóirat újabb eszköz lesz 
céljaink elérésében, és hozzájárul a tudományos 
eredmények gyakorlati hasznosulásához. Külön 
köszönet a Miskolci Egyetemnek, amely kiemelt 
szerepet vállalt az Acta létrejöttében, amely a tu-
dományos életben az állatvédelmi jog, valamint 
az állatorvostudományok találkozási pontjaként 
szolgál.

Szívből örülök, hogy a lap a tapasztalt kutatók és 
a fiatal szakemberek számára egyaránt biztosít 
kiváló publikációs lehetőséget. Az állatorvostu-
domány és az állatvédelem fejlődése akkor lehet 
folyamatos és hiteles, ha a következő generációk 
is élhetnek a kutatás és a tudományos párbeszéd 
lehetőségével. 

Bízom abban, hogy az Acta Animalia Hungarica 
hosszú távon meghatározó szereplője lesz a tudo-
mányos közéletnek, és olyan fórumként működik, 
amely nem csupán az állatvédelmi kutatások jelen 
állapotát, de a jövőjét is formálja.

Prof. Dr. Sótonyi Péter
az Állatorvostudományi Egyetem rektora
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Nagy tisztelettel köszöntöm az Acta Animalia 
Hungarica folyóirat első számának Olvasóit!

Ahogy azt az állatok védelméről és kíméletéről 
szóló 1998. évi XXVIII. törvény preambuluma is 
megfogalmazza, „az állatvilág egésze és annak 
egyedei” nagy értéket jelentenek az emberiség 
számára, és „tiszteletben tartásuk, jó közérzetük 
biztosítása minden ember erkölcsi kötelessége”. 
Az állatvédelem és az állatjólét ugyanakkor túlmu-
tat az etikai és erkölcsi megfontolásokon, megha-
tározó társadalmi, természeti és gazdasági vonat-
kozásai is vannak. Az állatvédelem és az állatjólét 
összetett, sokrétű, sokféle tudást igénylő felada-
tot jelent, és kérdései számos tudomány- és szak-
területen tematizálódnak. A téma pedig napjaink-
ban egyre nagyobb jelentőséggel bír, tekintettel a 
fenntarthatósági kihívásokra, az állatjóléti normák 
és jogi szabályozások fejlődésére. Az állatvédelem 
és állatjólét jogi, tudományos és szakmai kérdése-
inek vizsgálata, kapcsolódó empirikus kutatások, 
mélyreható elemzések, reflexiók bemutatása és 
megvitatása a tudományos alapú döntéshozatalt, 
a szabályozást, és az emberek felelősségtudatá-
nak növelését is támogatja. 

A téma széles körű multi-, inter- és transzdicipli-
naritása megköveteli a tudományterületek közötti 
együttműködést, interakciót és tudáscserét. Erre 
reagálva jött létre a témában a régió első, kétnyel-
vű, hiánypótló és rendkívüli jelentőségű tudomá-
nyos folyóirata, az Acta Animalia Hungarica a Mis-
kolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Karának 
és az Állatorvostudományi Egyetem Állatvédelmi 

Jogi, Elemző- és Módszertani Központjának kez-
deményezésére. A folyóirat célja, hogy az állatvé-
delem és az állatjólét különböző tudományterü-
leti és tudományági megközelítéseit párbeszédbe 
hozza, különös figyelmet fordítva az állatvédelmi 
jogi és az állatorvostudományi kérdésekre. A téma 
ezen aspektusainak kiemelt jelentőségét mutatja, 
hogy a folyóiratalapító két egyetem együttműkö-
désében lehetőség van állatvédelmi szakjogászok, 
illetve jogi szakokleves állatvédelmi szakemberek 
képzésére. Továbbá, a téma komplexitását mutatja 
egyebek mellett az Állatorvostudományi Egyetem 
és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem (NKE) közötti 
partnerség is. A közszolgálat intézményrendszere 
társadalmunk és államunk működésének alapjait 
biztosítja. Azok, akik a közszolgálatot választják 
hivatásul, példátlan elkötelezettséggel és szakér-
telemmel dolgoznak a közjóért, az állampolgárok 
biztonságáért, az állam működéséért. Mindezen 
felelősségvállalás az állatvédelem és az állatjólét 
területére is kiterjed. A két egyetem közös gon-
dolkodásának jelentőségét jól mutatja – egyebek 
mellett – az állatvédelmi kérdések kriminalizálá-
sának megjelenése a Büntető Törvénykönyvben. 
A hatósági és a praktizáló állatorvosok számos 
esetben együttműködnek hatósági eljárások-
ban a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen képzett 
szakemberekkel, illetve nyomozásokban is nagy 
jelentősége lehet az állatokat érintő kérdésekben 
való jártasságnak. A közigazgatási munka során 
is megjelennek az állatvédelem szempontjai. Az 
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NKE-ről kikerülő hallgatók, akik sok esetben kor-
mányhivatalok vagy önkormányzatok tisztvise-
lői lesznek, sokat tehetnek az állatok védelméért 
gyakorlati intézkedések révén, vagy a szabályozási 
folyamatokban. A két egyetem partnersége így 
az állatokkal foglalkozó orvosok és a közigazga-
tási, valamint rendvédelmi szakemberek közötti 
együttműködést, és az olyan közös szakmai és tu-
dományos aspektusokat hangsúlyozza ki, mint az 
állatvédelmi vagy állatorvostudományi kérdések 
állam- és jogtudományi, illetve bűnügyi tudományi 
vonatkozásai, például a bioterrorizmus, az igaz-
ságügyi genetika, a vadvilágvédelem, a járványtan 
vagy az élelmiszerbiztonság témáiban. 

Magyarországon eddig nem létezett olyan tudo-
mányos fórum, amely integrált módon tárgyalta 
volna az állatvédelmi és állatjóléti kutatások széles 
körű aspektusait. A folyóirat ezért egyedülálló mó-
don támogatja a legfrissebb kutatások, elemzések 
és szakmai gyakorlatok bemutatását, megvitatá-
sát és új perspektívák feltérképezését. Kétnyelvű-
ségével pedig elősegíti a régióban zajló kutatások 
nemzetközi láthatóságát is.

KÖSZÖNTŐ

Ajánlom a folyóirat első, és valamennyi további 
lapszámát is olvasásra, és biztatom az állatvéde-
lem és állatjólét tudományos vizsgálatával fog-
lalkozó kutatókat, hogy a folyóirathoz benyújtott 
publikációkkal gazdagítsák a témában folytatott 
tudományos és szakmai diskurzust, amelynek a 
folyóirat gyümölcsöző fórumot biztosít.

Prof. Dr. Deli Gergely
a Nemzeti Közszolgálati Egyetem rektora, az Acta 
Animalia Hungarica folyóirat Tanácsadó Testületének 
tiszteletbeli elnöke
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Lecturi salutem

Tisztelettel és örömmel üdvözli az Olvasót egy új 
tudományos, kétnyelvű lap szerkesztői és szer-
kesztő bizottsága nevében a tiszteletbeli főszer-
kesztő. 

Az Acta Animalia Hungarica  a Miskolci Egyetem 
Állam és Jogtudományi Kara és az Állatorvostu-
dományi Egyetem Állatvédelmi Jogi, Elemző- és 
Módszertani Központ közös tudományos, negyed-
évente megjelenő közös folyóirata. A régió első, 
ilyen jellegű kiadványának célja az állatvédelem és 
az állatjóllét tudományos alapú megközelítésének 
terjesztése, különös figyelemmel a tárgykör in-
terdiszciplináris jellegére és a transzdiszciplináris 
együttműködésre. 

Az állatvédelemmel kapcsolatos tudományos te-
vékenység eddigi szép példáját bizonyítják azok a 
nem kevés számú PhD- és  államvizsga szakdol-
gozatok, valamint tudományos cikkek, amelyeket 
– az interdiszciplináris  jelleget bizonyítandó – ál-
latorvosok, jogászok, állattenyésztők, biológusok 
és egyetemi hallgatók készítettek.  Mindez  azzal a 
reménnyel tölt el bennünket, hogy egy újabb meg-
jelenési lehetőség csak fokozza a kutatói kedvet.
A kétnyelvűség lehetőséget biztosít arra, hogy 
nemzetközi téren is bemutathassuk nem szerény 
eredményeinket, valamint  ösztönözzünk külhoni 
szerzőket is.

A két Egyetem és az azokat képviselő Prof. Paulo-
vics Anita LL.M. főszerkesztő és Dr. Vetter Szilvia 
LL.M. PhD főszerkesztő helyettes eddigi gyümöl-
csöző együttműködése garanciát jelent arra nézve 
is, hogy  az állatvédelem és az állatjólléti kutatások 
tudományos eredményeinek közkinccsé tétele jól 
fogja szolgálni ezen eszmék terjesztését és a köz-
gondolkodás további helyes irányba történő tere-
lését.

Célunk, hogy a tudományok eredményeinek köz-
readásával még többet megtudjon mindenki arról, 
hogy mi a legjobb az állatoknak.

Ebben a reményben kívánok minden Olvasónak 
sok élményt és új ismeretet, amit az állatok hasz-
nára fordíthat.

Őszinte tisztelettel:

Dr. Visnyei László
a Szerkesztőbizottság tiszteletbeli elnöke

A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG TISZTELETBELI ELNÖKE – KÖSZÖNTŐ
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Tisztelt Olvasó!

Tisztelettel és örömmel köszöntöm Önöket az 
Acta Animalia Hungarica első lapszámának meg-
jelenése alkalmából! 

A hazánkban egyedülálló folyóirat alapítására több 
tényező együttes hatása ösztönzött bennünket, az 
állatvédelem iránt elhivatott oktatókat, kutatókat, 
szakembereket. Az állatvédelem kérdése az utób-
bi időszakban előtérbe került, és ma már komoly 
kutatások folynak állatvédelmi kérdésekben. A 
Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Kara és 
az Állatorvostudományi Egyetem Jogi, Elemző- és 
Módszertani Központja között több éve folyamatos 
együttműködés van, amelynek keretében az or-
szágban elsőként került alapításra az állatvédelmi 
szakjogász képzés, majd a jogi szakokleveles ál-
latvédelmi szakember képzés. Számos állatvédel-
mi konferenciát, workshopot szerveztünk, ahol fő 
célunk az új kutatási eredmények közkinccsé tétele 
volt. Munkánkat az állatvédelem iránt elkötelezett 
országos szaktekintélyek segítették és segítik je-
lenleg is. Mindezek hatására Dr. Vetter Szilvia PhD. 
LL.M. Központvezető Asszonnyal megfogalma-
zott bennünk az az elképzelés, hogy elérkezett az 
idő egy új, hazánkban, sőt a környező régióban is 
egyedülálló, hiánypótló jellegű, multidiszciplináris 
állatvédelmi folyóirat alapítására. A különböző tu-
dományterületek felkért szakértői támogatásukról 
biztosítottak bennünket és üdvözölték kezdemé-
nyezésünket. Tudjuk, hogy a folyóirat működteté-
séhez és színvonalának folyamatos növeléséhez 
sok és kitartó munkára van szükség, és elsősorban 
érdeklődésre számot tartó, kiváló minőségű tanul-
mányokra. A folyóirat fő célja olyan tudományos 
diskurzus előmozdítása, amelyben az állatvéde-
lemhez kapcsolódó különböző tudományterületek 

szakemberei vesznek részt, megosztják kutatási 
eredményeiket az olvasókkal. Szeretnénk, ha a 
publikációk ismertté és elismertté válnának ha-
zánkban és külföldön egyaránt. Bízunk benne, hogy 
a tanulmányokban megjelenő multidiszciplináris 
megközelítés közelebb hozza egymáshoz azokat a 
szakembereket, akik jelentős szerepet játszanak az 
állatvédelemben.

Mahatma Gandhi szavait idézve: „Egy nemzet nagy-
sága és erkölcsi fejlettsége híven tükröződik abban, 
ahogyan az állatokkal bánik.” Reményeink szerint a 
folyóiratban megjelenő tanulmányok minél széle-
sebb körben ismertté válnak, hozzájárulva a fele-
lős állattartás előmozdításához és ezáltal az állat-
jóllét növekedéséhez.

Meggyőződésünk, hogy ha a folyóirat hozzá tud já-
rulni az állatok jóllétének fejlődéséhez, akkor mun-
kánk nem lesz hiábavaló.

Prof. Dr. Paulovics Anita LL.M.
főszerkesztő

Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Kar általános és 
tanulmányi dékánhelyettes, intézetigazgató, állatvédelmi 
szakjogász, a hazai szakjogász és jogi szakokleveles 
állatvédelmi szakember képzés alapítója, szakfelelőse

FŐSZERKESZTŐ – KÖSZÖNTŐ
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Kedves Olvasók!

Gerald Durrell több művében is említést tesz ama 
megfigyeléséről, hogy az oroszlán nem érdemelte 
ki az „állatok királya” címet, hiszen egész nap lus-
tálkodik, ráadásul a nőstények vadásznak helyette. 
Szenvedélyesen érvel emellett – mint ahogy min-
den egyebet is szenvedélyesen tett az életében. 
Ezzel a felütéssel semmiképpen sem ezeknek a 
csodálatos állatoknak, az oroszlánoknak minő-
sítése a célom, hanem rávilágítani arra, hogy az 
állatvédelem sokkal több annál, mintsem hogy 
népi hiedelmekre, tévhitekre, dezinformációkra, 
túlzásokra, ráció nélküli érzelmekre vagy az aktuá-
lis közhangulatra épüljön. Az állatok védelme nem 
csupán erkölcsi kötelesség, hanem egy olyan ös�-
szetett terület, amely tudományos megalapozott-
ságot és rendszerszintű gondolkodást igényel. Az 
állatvédelem és az állatjóllét kérdései nem oldha-
tók meg pusztán jó szándékkal – szükség van arra, 
hogy a jog, az állatorvostudomány, a kriminológia, 
a közgazdaságtan és más tudományterületek kö-
zösen dolgozzanak a fenntartható és hatékony 
megoldásokon. 

Ez a holisztikus szemlélet, amely ötvözi a külön-
böző tudományágak, tudományterületek eltérő 
megközelítéseit az állatvédelem égisze alatt, ma 
már egyfajta hungarikumnak is tekinthető. Az el-
múlt években Magyarország nem csupán követője, 
hanem aktív alakítója lett az állatvédelem tudo-
mányos fejlődésének. Az a széleskörű együttmű-
ködés, nézőpont és perspektíva, ahogy hazánkban 
állatvédelmi szakállatorvosokat, szakjogászokat 
és állatvédelmi szakembereket képzünk, egyedül-
álló Európában. 

Az Acta Animalia Hungarica célja egy olyan tudo-
mányos tér megteremtése, amely nemcsak do-
kumentálja, hanem előre is mozdítja ezt a terüle-
tet. A folyóirat megszületése mögött évek kitartó 
munkája és számos szakember elkötelezettsége 
áll. Bízom benne, hogy a következő években egy 
olyan fórumot építhetünk fel, amely meghatáro-
zó szereplőjévé válik az állatvédelmi tudományos 
közösségnek – nemcsak Magyarországon, hanem 
Európában, vagy akár azon túl is. Az állatvédelem 
nem egy elszigetelt terület, hanem globális ügy, 
amelyhez Magyarország – túlzások nélkül, raci-
onális, tudományos alapokon – érdemben hozzá 
tud és hozzá is akar járulni.

Bátorítok minden kutatót, gyakorlati szakembert 
és döntéshozót, hogy csatlakozzon hozzánk: for-
máljuk együtt az állatvédelem tudományos jövő-
jét!

Dr. Vetter Szilvia PhD. LL.M.
Főszerkesztő-helyettes

Az Állatorvostudományi Egyetem Állatvédelmi Jogi, Elemző-
és Módszertani Központ vezetője, a Közös ügyünk az 
állatvédelem Alapítvány kuratóriumi elnöke, állatvédelmi és 
jogpszichológiai szakjogász, a magyarországi állatvédelmi 
szakjogász és állatvédelmi szakemberképzések társalapítója.
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